

# 《习近平的文化情缘》 《习近平经济思想系列讲读》 在港澳多家主流媒体播出

新华社香港9月29日电 在庆祝新中国成立76周年之际，由中央广播电视台制作的专题片《习近平的文化情缘》和大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》，9月28日、29日起分别在澳门、香港地区多家主流媒体播出。

电视专题片《习近平的文化情缘》精选习近平主席深入思考文化传承发展的重大命题，亲自擘画和推动文化保护的生动故事，展现习主席的深厚民族感情和深沉文化情怀。节目实地探访习近平工作或调研过的地方，通过珍贵影像资料和平实朴素的叙事风格，立体呈现新时代中国在文明探源、文化遗产保护等方面的实际努力，生动诠释“文化兴国运兴，文化强民族强”的价值理念。

作为系统阐释习近平经济思想的电视专题节目，《习近平经济思想系列讲读》精心选取“高质量发展是新时代的硬道理”“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”等习近平主席重要论述，结合100多个基层实践案例与40多位观察员的解读，生动阐释习近平经济思想的

时代特征、理论价值和实践伟力，有力彰显习近平主席大党大国领袖的卓越政治智慧、宏阔历史视野、鲜明人民立场。

电视专题片《习近平的文化情缘》9月28日起在澳门广播电视台股份有限公司的澳视澳门频道、澳门有线电视股份有限公司的互动新闻台播出，《澳门日报》《大众报》《市民日报》《濠江日报》《莲花时报》等媒体的新媒体平台陆续上线；9月29日起在香港电台电视频道和新媒体平台、大公文汇网和点新闻等平台上线播出。大型专题节目《习近平经济思想系列讲读》9月28日起在澳广视旗下电视频道及新媒体平台上线播出；10月17日起在香港电台电视频道和新媒体平台上线播出。20余家港澳当地主流媒体对节目开播进行报道。

由中央广播电视台总出品的全景展示抗战胜利80周年阅兵全过程的纪录电影《胜利日大阅兵》以及《山河为证》《您的声音》《窗外是蓝星》等9部精品影视节目即日起也将分别在港澳展映，让广大港澳同胞共享祖国伟大荣光，进一步凝聚爱国爱港爱澳的强大合力。

## 为长沙高质量发展和高水平开放注入更多“侨”动力

庆祝中国致公党成立100周年书画展开幕式举行，胡旭晟刘汇出席

长沙晚报9月29日讯（全媒体记者 刘俊）29日，庆祝中国致公党成立100周年书画展开幕式举行。省人大常委会副主任、致公党湖南省委会主委胡旭晟宣布开幕，市委常委、市委统战部部长刘汇，市政协副主席、致公党长沙市委主委黄峰出席。

黄峰表示，全市致公党员要不忘合作初心，继续携手前进，不断巩固多党合作的共同思想政治基础，继续发挥致公党的侨海特色优势，持续讲好中国故事、多党合作故事、长沙发展故事，广泛凝聚海内外中华儿女的智慧和力量，为现代化长沙建设作出新的更大贡献。

刘汇指出，要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记致中国致公党成立100周年重要贺信精神，不断巩固团结奋斗的共同思想政治基础。要持续完善履职机制、提升履职能力，做中国共

产党的好参谋、好帮手、好同事。要发挥侨海优势，为长沙高质量发展和高水平开放注入更多“侨”动力。要弘扬优良传统，持续加强自身建设，建设高素质中国特色社会主义参政党。

黄峰表示，全市致公党员要不忘合作初心，继续携手前进，不断巩固多党合作的共同思想政治基础，继续发挥致公党的侨海特色优势，持续讲好中国故事、多党合作故事、长沙发展故事，广泛凝聚海内外中华儿女的智慧和力量，为现代化长沙建设作出新的更大贡献。

新驱动未来”为主题，围绕马栏山的核心产业特色，共同探讨视频文创产业在版权生态构建上的创新探索，展示版权保护促进产业高质量发展的“马栏山模式”。会上正式发布了《马栏山“文化+科技”版权生态调研报告》，系统梳理了园区在版权保护、技术创新与产业赋能领域的实践成果。同时，“马栏山版权服务平台”正式启动，这一版权服务领域关键突破，标志着马栏山在版权服务“最后一公里”上实现了全面打通。

大会以“版权护航发展 创

## 版权护航发展 创新驱动未来

世界知识产权组织版权保护优秀案例示范点调研项目座谈会举行

长沙晚报9月29日讯（全媒体记者 黄汝兮）29日上午，世界知识产权组织版权保护优秀案例示范点（马栏山视频文创园）调研项目座谈会在长沙举行。中宣部版权管理局局长王志成出席会议并致辞，世界知识产权组织中国办事处主任刘华代为宣读世界知识产权组织副总干事王彬颖致辞，湖南省委宣传部副部长、省新闻出版局（省版权局）局长卿立新出席会议并致辞，副市长周志凯主持会议。

大会以“版权护航发展 创

### ● 新华社记者 朱基钗 张研

一面照片墙，90张灿烂笑脸，浓缩2600多万天山儿女的幸福生活。

葡萄架上果实累累，农民笑得那么甜蜜；戴着雷锋帽奋战在冰天雪地，工人笑得那么炽热；青年人身着民族盛装欢快起舞，笑得那么自信；孩子们迎着阳光自由嬉戏，笑得那么天真……这是新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展的一面笑脸墙。

9月24日上午，习近平总书记来到这里，回顾波澜壮阔征程，感慨系之：“新疆70年的沧桑巨变，是中华民族伟大复兴历史进程的一个生动缩影。”

天山巍峨，雪峰皑皑，映照岁月流转。70年，在历史长河中不过一瞬。这片祖国六分之一的辽阔土地上，创造了敢教日月换新天的人间奇迹。

在自治区成立70周年的喜庆时刻，习近平总书记率中央代表团而来。

机场停机坪上沸腾的欢迎人群，在住地受到接见的干部群众，文艺晚会的载歌载舞，庆祝大会的隆重热烈，还有如潮水般涌到街道沿途的市民……此行新疆，一幕幕动人的场景，一张张难忘的面孔。

一个时代的面孔，正是这个时代的注脚。

参观展览时，看到当年周恩来总理在石河子垦区看望边青年的照片，看到第一代援疆建设者居住的地窝子，习近平总书记深有感触：“他们的事迹很激励人”“一声号召，多少人到这里来啊”。

还有这样一个个感人面孔——

人民解放军凯歌进新疆，徒步穿越“死亡之海”塔克拉玛干沙漠；土改胜利后，工作队员与群众相拥惜别，替不舍离别的老人擦拭泪水；我国第一颗原子弹在罗布泊爆炸成功，激动的人们振臂欢呼……他们或许如螺丝钉、枕木、铺路石般无名，却在历史的底片上留下自己的意气风发、豪迈激昂。

在新疆十月拖拉机厂生产的第一批拖拉机前，讲解员向习近平总书记介绍女拖拉机手金茂芳的故事。这位山东姑娘，响应国家号召来到新疆时才19岁。那短发飞扬、英姿飒爽

的形象，成为第三套人民币一元纸币上的人物原型之一，在新中国建设史上留下动人剪影。

这是一个人的青春印记，更是万千建设者的集体写照。

2022年7月，习近平总书记来到石河子市，参观新疆兵团军垦博物馆，在名为《一双眼》的雕塑前驻足。当时劳动强度大、营养又跟不上，不少人得了夜盲症。每个班就把蔬菜省下来给一个人，确保下工后换扶着找到回家的路。

一代代人扎根大地，一座座城拔地而起。

2013年，兵团的9名老战士满怀热忱给总书记写信。第二年，总书记来到新疆，动情忆及这件事，“扎根新疆、热爱新疆、屯垦戍边的老兵精神，让我非常感动。”

此次参观展览，习近平总书记在一块写着艾青诗歌《年轻的城》的展板前停下脚步。诗中写道：“不是瀚海蜃楼，不是蓬莱仙境。它的一草一木，都由血汗凝成。”

在自治区党委和政府工作汇报会上，习近平总书记抚今追昔，一一列举“印象深刻的”新疆70年之变，十分感慨：“这些成绩了不起啊！我代表党中央，向新疆各族干部群众表示热烈祝贺，致以诚挚问候。”

多少人的慷慨以赴，推动历史前进的车轮。他们，像孺子牛、拓荒牛、老黄牛，在辉煌事业的长河里，老去了青春的面孔，改变了山川的模样。

时代面孔里，有炽热滚烫的爱国深情。

25日上午，新疆人民会堂，新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝大会隆重举行。

主席台上，有这样一些面孔和熠熠生辉的国徽同框：“人民卫士”巴依卡·凯力迪别克，“人民楷模”布茹玛汗·毛勒朵，“七一勋章”获得者魏德友和买买提江·吾买尔……

国徽闪耀，映照丹心赤诚。

两天前，新疆迎宾馆，在接见各族各界代表时，习近平总书记同他们一一握手。他们，或扎根基层，或巡边护边。忠诚坚守，岁月不语，山河铭刻。

“雪山不会忘记守护它的人，祖国不会忘记每一个爱她的人。”接受采访时，巴依卡·凯

力迪别克动情地说。

主题成就展中，有一段感人的短视频：今年暑假，和田小姑娘帕提曼罕·排日海提第一次来到祖国的心脏北京天安门。她踮起脚尖，目光注视冉冉升起的五星红旗。那一刻泪水滴过脸颊：“五星红旗在蓝天中是一抹鲜艳的红，也是在我心中永远抹不去的红。”

习近平总书记静立观看，倍感欣慰：“说得多好啊！孩子们将来一定会有出息。”

还有这样一个瞬间：塔城市民沙勒克江·依明一家受邀来到天安门广场参加升国旗仪式后，沙勒克江深情亲吻国旗。石榴籽的红，国旗的红，是心底最深最浓的颜色。

展厅里，矗立着一座“铸牢”之炬，像一把熊熊燃烧的火炬，也像一棵枝叶繁茂的大树。它的屏幕上滚动播放这样的文字：“没有祖国的界碑，哪有我们的牛羊”“忘记祖国的人，好比离开森林的鸟”“一生只做一件事，我为祖国守边防”……中华民族共同体意识，写在质朴的告白里。

3年前，习近平总书记来新疆，考察中一个细节令人感慨。从学校到社区到农村，当总书记对大家讲起“我们要像石榴籽一样”，话音未落，现场千百个声音不约而同响起：“紧紧抱在一起。”

“铸牢中国心、中华魂。”正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观，文以化之、文以铸之。

时代面孔里，有大美疆土的宏图新篇。

全程直播的庆祝大会，万众瞩目中，两名来自基层的群众代表先后走上主席台发言席。

幼儿园园长艾米拉古丽·阿不都，脸上洋溢着幸福：“幼儿园的房子成了乡村最漂亮的建筑，营养改善计划让每个孩子每天都能吃上丰富可口的营养餐。”

公交司机谷祥峰，言语中满是自豪：“颠簸土路早已变成平坦的柏油大道，老式汽油车也换成了绿色新能源汽车。”

满满的获得感、幸福感、安全感，生活在每里的每一个普通人最有发言权。

习近平总书记温暖的目光望着他们，带头为他们鼓掌。

主题成就展里，播放着全长3046公里的塔克拉玛干沙漠绿色阻沙防护带工程锁边合龙的视频。

“经过持续努力，塔克拉玛干沙漠戴上了‘绿围脖’”。今年4月，习近平总书记参加首都义务植树活动时，特别提到这一人类治沙史上的奇迹。

荒沙披新绿、城乡焕新颜。人的面貌在变，新疆的面貌在变，祖国的面貌在变。

“风在达坂城扬起翅膀，光在戈壁滩铺成海洋，西电东送的银线，传向二十二个省市的窗”“西气东输的管道似银绸闪亮，把新疆大地的体温，送进大江南北的心房”……

24日的文艺晚会《美丽新疆》中，创意诗舞画《时代交响》，以绚丽变幻的声光电，生动描绘天山南北的日新月异。

在新时代党的治疆方略指引下，曾经“路到头、人到头、水到头、电到头、田到头”的内陆腹地，正以开放自信的姿态，挺进高质量发展“核心区”、向西开放“桥头堡”、新发展格局“战略支点”……一个个重大战略叠加，让这里涌动无限活力和希望。

理念一变天地宽，打开了发展的思路，就打开了广阔的空间。

习近平总书记深情勉励：“在新起点上，希望自治区和兵团的同志，再接再厉，接续奋斗，努力把各项工作做得更好，开创新疆更加美好的明天。”

在乌鲁木齐的大街小巷，处处可见这样的标语：“党的光辉照天山，各族民心向党”“没有中国共产党就没有社会主义新疆”……

25日中午，当习近平总书记离开新疆时，各族群众纷纷簇拥在沿途道路两旁。一张张激动的笑脸尽情绽放，一面面红旗汇成欢乐的海洋，“总书记好”“感谢总书记”的心声响彻街巷。

天山国际机场，欢送的群众跳起热情的舞蹈，奏响动人的旋律：“博格达的雪山高高的哩，塔里木的河水长长的哩，那拉提的草原美美的哩，各族儿女心里甜甜的哩。”

飞机飞向万里碧空，金秋暖阳，洒满天山。

新华社乌鲁木齐9月29日电

## 湖南金融中心将添新地标

长沙晚报9月29日讯（全媒体记者 范宏欢）29日，湘江基金小镇二期项目主体结构实现全面封顶，比原计划提前三个月，项目预计在2026年上半年整体竣工交付，湖南金融中心将添新地标。

据了解，湘江基金小镇由湖南湘江新区国有资本投资有限公司管理运营，2017年成立，是湘江新区金融产业布局的核心

载体之一，也是中部地区重要的资本集聚平台。

截至目前，湘江基金小镇已吸引970余家基金机构入驻，基金管理规模突破4500亿元，汇聚了律所、会所、咨询机构、投行等多元专业服务资源，引入了上交所、深交所、北交所三大资本市场服务基地，以及科创板上市公司培育中心、长沙市上市企业服务中心

## 湘江基金小镇二期主体结构全面封顶

副总经理吴汉颖介绍，湘江基金小镇二期将聚焦“服务实体经济”这一主线，重点引入创业投资、股权投资、证券、银行等金融机构，以及律所、会所、咨询、法务等专业服务机构和科技型企业，将与湖南金融中心的金融生态形成良性互动，打造立体式的产融服务平台，为湖南产业发展贡献金融力量。

## 为提升产业基础能力和产业链现代化水平贡献智慧力量

“十五五”期间全市文化与科技融合型产业发展规划调研座谈会召开

长沙晚报9月29日讯（全媒体记者 匡春林）29日，“十五五”期间全市文化与科技融合型产业发展规划调研座谈会在长沙举行。会上正式发布了《马栏山“文化+科技”版权生态调研报告》，系统梳理了园区在版权保护、技术创新与产业赋能领域的实践成果。同时，“马栏山版权服务平台”正式启动，这一版权服务领域关键突破，标志着马栏山在版权服务“最后一公里”上实现了全面打通。

战略和区域发展战略的双重机遇，文化与科技融合已成为推动长沙文化产业转型升级的新引擎。有关部门和单位要准确把握机遇挑战，找准定位和发力点，认真梳理主要发展方向、重点工作思路，明晰发展路径，明确发展方向。行业企业要立足产业发展实际需求，积极建言献策，为提升产业基础能力和产业链现代化水平贡献智慧力量。调研组要系统梳理与会各方提出的意见建议，将其充分吸纳至全市“十五五”产业规划调研成果中。

## 共创长台融合发展新局面

长沙市第六次台湾同胞代表会议召开

长沙晚报9月29日讯（全媒体记者 刘俊）29日，长沙市第六次台湾同胞代表会议召开。市政协副主席杨俊出席会议。

会议深入学习贯彻党的二十大精神，选举产生了长沙市台联第六届理事会和新一届领导班子，方竞当选为长沙市台联第六届理事会会长。

长沙市第五次台湾同胞代表会议以来，市台联围绕长沙高质量发展和现代化建设目标，团结和带领全市台胞台属，发挥自身优势，创新履职，在政治引领促共识、参政议政促发展、联络联谊促团结、服务群众促和

谐等方面取得显著成绩，为推动两岸关系融合发展、和平发展和长沙经济社会发展作出了积极贡献。

杨俊表示，要站稳政治立场，坚持党的领导、把握两岸关系大局、强化思想引领，坚定不移推进祖国统一大业。要发挥自身优势，推动融合发展，促进两岸交流、提供贴心服务，有效促进长台交流交往。要加强组织建设，强化组织管理、优化人才队伍、创优活动品牌，不断提升台联工作质效。要秉承“两岸一家亲”理念，和衷共济、团结向前，共创长台融合发展新局面。

## 长沙县国有建设用地使用权网上挂牌出让公告

经长沙县人民政府批准，长沙县自然资源局决定以网上挂牌方式出让3宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、网上挂牌出让国有建设用地使用权的基本情况和规划指标等要求：

挂牌编号	土地位置	出让面积(m <sup>2</sup> )	主要规划条件			土地估价报告备案号	出让年限	起始价(万元)	竞买保证金(万元)
			规划用途	容积率	建筑密度				
[2025]长沙县044号	长沙县黄兴镇干杉社区规划北溪路以南、交院路以东	26455.38	城镇居住用地；居住用地内配套的商业服务性建筑不得超总计容建筑面积的5%	1.0< FAR≤1.5	D%≤25%	4301025BA0334	居住7		